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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2020 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

Την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κα Λίνα Μενδώνη 

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για λήψη επιπρόσθετων μέτρων πυροπροστασίας των 

αρχαιολογικών χώρων μετά τη φωτιά στις Μυκήνες» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την Κυριακή 30 Αυγούστου γίναμε μάρτυρες της πυρκαγιάς που ξέσπασε πλησίον 

του αρχαιολογικού χώρου των Μυκηνών. Οι φωτογραφίες που είδαν το φως της 

δημοσιότητας και αναπαρήχθησαν κυρίως από ξένα ΜΜΕ, δείχνουν ότι η φωτιά 

απείλησε άμεσα τις σπάνιες αρχαιότητες που περιλαμβάνονται σε αυτόν και οι οποίες 

αποτελούν πολιτισμικό πλούτο της χώρας και αναπόσπαστα στοιχεία της 

πολιτισμικής μας κληρονομιάς.  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού της 30ης 

Αυγούστου, καθώς και με δηλώσεις της αρμόδιας Υπουργού, οι ζημιές υπήρξαν σε 

περιορισμένο μόνο μέρος του αρχαιολογικού χώρου ενώ σύμφωνα με νεότερο δελτίο 

τύπου του ιδίου Υπουργείου στις 31 Αυγούστου που μας ενημερώνει για σχετική (και 

εκ των υστέρων) σύσκεψη των αρμοδίων και αναφέρει επί λέξη ως προς τις ζημιές  

“Η κ. Μενδώνη στις δηλώσεις της στις Μυκήνες τόνισε ότι «Απώλειες του 

μνημειακού αποθέματος δεν υπήρξαν. Από τη διέλευση της φωτιάς υπήρξε μόνο 

μία ζημία σε τμήμα αρχαίου τοίχου, όχι του κυκλώπειου τείχους, σε έκταση 

τεσσάρων τετραγωνικών μέτρων. Στις προηγούμενες δεκαετίες για την 
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αναστηλωτική παρέμβαση στο σημείο αυτό, είχαν χρησιμοποιηθεί εύφλεκτα υλικά 

- φελιζόλ για παράδειγμα- τα οποία εξαερώθηκαν. Είναι και η μόνη ζημία στο 

αναστηλωμένο τμήμα.” 

Στο ίδιο δε δελτίο τύπου προσθέτει ως προς τα μέτρα πυροπροστασίας, 

“Αποφασίσαμε να ενισχυθεί το σύστημα πυρόσβεσης και με κρουνούς υψηλής 

πίεσης”. 

Εκ των ανωτέρω συνάγεται το συμπέρασμα, ότι και ζημιές υπήρξαν και επιπλέον 

μέτρα πυροπροστασίας θα μπορούσαν να είχαν ληφθεί σε προγενέστερο χρόνο, 

δεδομένης μάλιστα και της τραγικής ανάλογης εμπειρίας στην αρχαία Ολυμπία.  

Με δεδομένη την τεράστια αξία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς για την χώρα μας 

και την ανθρωπότητα 

Με δεδομένη την τεράστια συνεισφορά της στο τουριστικό προϊόν που προσφέρει 

άνω του 25% στο Εθνικό Ακαθάριστο Προϊόν 

Με δεδομένη την έκταση του αρχαιολογικού μας πλούτου σε φυσικές και 

ανθρωπογενείς φυσικές καταστροφές, όπως πυρκαγιές, πλημμύρες κλπ 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Ποιές είναι συγκεκριμένα οι ζημίες που σημειώθηκαν από την πυρκαγιά της 

30ης Αυγούστου στον αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών, μετά την επίσημη 

καταγραφή τους από το Υπουργείο Πολιτισμού; 

2. Ποια ήταν τα μέτρα πυροπροστασίας και πυρασφάλειας που είχαν ληφθεί 

στον αρχαιολογικό χώρο; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να αναλάβετε για την αποκατάσταση της 

περιοχής εντός του Αρχαιολογικού χώρου και ποιο το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής τους; 

4. Ποια επιπρόσθετα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία του 

αρχαιολογικού μας πλούτου, από φυσικές και ανθρωπογενείς φυσικές 

καταστροφές ανά την επικράτεια;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

Γεώργιος Καμίνης 




